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1. Soit (un)neN la suite définie par un= 2n - 1
a) Montrer que (un)neM est une suite arithmétique dont on précisera le premier terme uo et la
raison r.
b) Calculer en fonction de n, la somme :
Sn = u0 + U]+ +un

2. Soit (vn)neN la suite définie par vn = 2Un
a) Montrer que la suite(vn)neN est une suite géométrique pour laquelle on précisera le
premier terme vo et la raison q.

b) Calculer ÿ = vo x V! x
ÿ ÿ ÿ ÿ

x v„ en fonction de n

a

iExercice n°l:(
Soit a un nombre réel de l'intervalle ]0,1[.

On considère la suite (Un) définie sur IN par: U0=1 et Un+i=---,ne IN.
a(2-aUn)

1) a) Montrer que pour tout entier naturel n, on a: Un< — .

b) Montrer que (Un) est une suite croissante.

2) Soit la suite (Vn) définie sur IN par : Vn=—-—
aU-1

a) Montrer que (Vn) est une suite arithmétique.
b) Exprimer Vn en fonction de n et a .En déduire Un en fonction de n et a .
c) Calculer la limite de la suite (Un) en fonction de a .

3) Application:

Etudier la limite de la suite (w ) définie par: w0=1 et w +1= —-— ; ne IN.
4 ~Wn

<Exercice n°2:

On considère la suite (Un) définie sur IN par U0=0 et Un+i=Jÿÿ-
1) Calculer If et U2. En déduire que la suite (Un) n'est ni arithmétique ni

géométrique.
2) Montrer par récurrence que pour tout ne IN , on a : 0 <U < 1.

1+COS X
3) Montrer que pour tout réel x e[0,ÿ], on a : y—-—- =cos

ÿxA

UJ
/ \

71
4) a) Montrer alors que Un= cos pour tout ne IN.

v2"
b) Calculer la limite de la suite (Un).
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V 0 y
5) Déduire la valeur exacte de cos

(Exercice n°3:
Soit la suite réelle (Un) définie sur IN* par: Un= +E<(27T\+......E("x)

où ÿ(x)
n

désigne la partie entière de x .
1) Montrer que pour tout xeIR, on a : x -1< E(x) <x .

2) En déduire que : — +— --<Un< — +— pour tout ne IN*.
2 2/7 n 2 2»

3) calculer alors la limite de la suite (Un).

(Exercice n°4:
Soit la suite réelle (Un) définie sur IN par : U0=0; Ui=1 et Un+2=aUn+i+(1-a)Un pour tout
ne IN et a un réel tel que : 0<a<2.
1) Soit la suite (Vn) définie sur IN par : Vn=Un+i - Un

a) Montrer que (Vn) est une suite géométrique de raison q=a-1.
b) Calculer (Vn) en fonction de n et a.

2) Soit la suite (Wn) définie sur IN par Wn=Un+i + (1-a)Un .
Montrer que Wn=1 pour tout ne IN .

3) Prouver que (2-a)Un=Wn - Vn .
4) Calculer la limite de la suite (Un) en fonction de a .

<Exercice n°5
Soient les deux suites (Un) et (Vn) définies sur IN par : U0=1, V0=2 et pour tout ne IN ,

Un+i=ÿ(2Un+Vn) etVn+1=i(Un+2Vn).
1) Soit la suite Wn=Vn -Un , pour tout ne IN.

a) Montrer que Wn est une suite géométrique dont on précisera la raison .
b) En déduire que „ lim+0O Un = „ lim+0O Vn .

2) Montrer par récurrence que pour tout ne IN, on a: Un+Vn=3 .
3) En déduire que (Un) et (Vn) sont convergentes vers une même limite qu'on

déterminera.
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